# 母亲节,记者带您游溪口

# 即日起开始报名,不但可赏美景,还将有礼品赠送





本报讯(记者 鲁威) 母亲节快到 了,带上妈妈到香气氤氲的禅寺来一场 温情之旅——今年的5月14日母亲 节,本报将联手溪口雪窦山风景名胜区 管委会启动"记者带您游溪口"活动。

第一站活动就安排在中国佛教五大名 山——弥勒道场雪窦山。

此次的雪窦山景区"一日游"行程 内容丰富。在母亲节当天,本报记者将 和奉化中国旅行社的导游带宁波乡村 旅游微信公众号的粉丝团从宁波出发, 先到中国佛教五大名山——弥勒道场 雪窦山来一次禅学之旅。在雪窦寺景 区,踏上332级台阶,为妈妈祈福求平 安。然后和家人朋友一起吃素食,体验 绿色环保的素食文化。

越是美丽的风景,越在大山深处, 置身自然氧吧,可以欣赏到不一样的景 象。5月正是山花烂漫的季节,也是红 枫茂盛之际。当天,记者还将带粉丝, 参观高山花园村西坑村。整个村庄被 花和枫叶包围,犹如一个花园。

雪窦寺的法师和记者将会与粉丝 全程互动。粉丝可观赏美景,体验慈孝 文化。参与活动的粉丝可以根据自己 的所见所闻,撰写心得体会,拍摄雪窦 寺美景,好的作品,将有机会发表在宁 波晚报或者本报旗下"宁波乡村旅游" 微信公众号上。

在此次活动中,本报和溪口雪窦山 风景名胜区管委会还为参加活动的家 庭准备了精美的礼品。

具体活动详情请登入"宁波乡村 旅游"微信公众号进行查看(扫二维 码关注)。

#### 美丽乡村展示台

# 毗邻雪窦山景区的美丽乡村-

巍峨的牌坊、整洁的村道、精美的 小桥,还有溪边大树下雅致的亲水平台 ……近日,记者驱车沿着溪口的盘山 公路而上,来到了位于四明山上的西

西坑村, 坐落在高山上的山坳 中。走进村口,就可以看到一排造型 奇特的五针松盆景。这也是西坑村曾 作为"花木专业村"的印记。从村口 往山上看去, 漫山遍野的花木, 品种 不一,有的造型奇特。5月正是山花 烂漫的季节,也是红枫茂盛之际。整 个村庄被花海包围, 犹如一个花园。

"村子周边有樱花、海棠花、紫 荆花、茶花、玉兰花,还有红得很可 爱的是红花檵槭树。目前正是观赏红 枫的季节。"村书记李士忠介绍。

西坑村大部分房子是上世纪建造 的。"原来村里的基础设施并不完善,

停车的地方都没有, 现在我们停车场 和路造得多好!"2013年,村民把绝 大部分精力都放在了村庄基础设施建 设和村容整治上, 在他们看来这绝不 是简单的面子工程, 而是有着更深的

以前西坑村主要产业靠花木, 90%以上农民都是以花农为主,一株 红枫可以卖到两三千块、四五千块。 2012年四明山新政已经开始推行,退 花还林,保护生态环境。李士忠告诉记 者,我们西坑村的优势在于紧靠旅游景 区,应当是朝旅游方向发展,老百姓致 富必须要走这条路。你村里想要发展旅 游业,就必须整治好村里环境。

李士忠告诉记者,环境变好了, 村里的游客也多了,看看古村落、爬 爬古道、尝尝农家菜。村里有人率先 吃起了螃蟹。去年,村民毛雪意利用



自家的三间空房办起了"西坑民宿", 生意竟出乎意料地红火。今年"五 一"期间房间全被预订一空。

西坑民宿负责人毛雪意告诉记 者,游客对西坑这个村庄评价很高,

觉得安静、干净而古朴, 更重要的是 从这里出发,无论去雪窦寺、千丈岩还 是妙高台都很近,步行不过10分钟,是 雪窦山旅游天然的中转站。

记者 鲁威

#### 新一场蓝天保卫战再起

## 甬商所"绿色LNG"表现抢眼

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 陈 瑾 汪晓璐) 绿色清洁能源的越来 越受大家关注。作为国内首个完全市 场化的清洁能源交易平台,宁波大宗 商品交易所(下称"甬商所")的液化天 然气(LNG)现货电子交易再次成了 甬城蓝天的守护卫士。

昨日,甬商所总经理助理刘名鸣 向记者道出了这只能源"新贵"的过人 之处: "LNG 不同于普通的大宗商品, 储存,运输,交易、交收都存在一定难 度,这成为LNG电商化的一大屏障,而 且LNG行业普遍信息化水平低,终端 不直接对接消费者,而是针对工业用 户,公允价格和供应保障是企业最为关 心的。"

据悉,甬商所自2013年推出 LNG 现货电子交易,将互联网电子商 务与LNG传统贸易相结合,尝试以市 场化方式解决资源配置问题,推进天 然气等领域价格改革,放开竞争性环 节价格。

对甬商所在LNG品种交易、交收 环节上的设计和创新,能源企业负责 人孙经理称:"即将进入高温酷暑时 节,一边是城市、电厂用气量居高不 下,一边是极端天气和管道气事故高 发,甬商所的LNG品种将一改国内用 气紧张局面,对每一期的LNG电子交 易合同设立一个最后交易日,到期集中 配对,集中交收,保障交收的确定性,甬 商所对有效保障用气供给,调解国内天 然气需求增量缺口起到积极作用。"

去年,甬商所新增了延安甘谷驿、 星星能源、阳城舜天达3个气源地为 一般计价地,每月月底交易所公布其 与基准计价地之间具体的地区差价, 如此一来,即便企业远在千里之外,也 能随时安排购销计划。

此外,记者了解,作为电子商务国 家工程实验室,利用交易软件汇聚的 大数据分析,甬商所研发、完善品种设 计、储运服务、供应链金融服务。国家 重拳出击治理空气污染的背景下,甬 商所LNG品种将有效助力宁波环境 空气质量改善,与市民一道勾画"美丽 宁波建设全域化,城乡天更蓝、水更 清、地更绿、环境更优美"蓝图。

#### 一季度集装箱吞吐量超深圳港

## 宁波舟山港首次跻身全球前三

根据浙江省港航部门的统计数字,今年第一季度,宁波舟山港集装 箱吞吐量达到588万标箱,首次超过深圳港,成为国内第二大、世界前三 甲的集装箱港口。

#### 宁波舟山港一季度集装箱 吞吐量跻身全球前三

此前曾多年稳居集装箱吞吐量国 内第二、世界第三的深圳港,今年一季 度集装箱吞吐量为563万标箱,增幅为 1.4%。而宁波舟山港,一季度的集装 箱吞吐量增幅为9.1%,达到588万标 箱,第一度排名第三,全球排名前两位 的港口是上海港和新加坡港。

而从货物吞吐量来说,宁波舟山港 已连续8年稳居世界第一大港,去年更 是成为全球首个年吞吐量突破9亿吨 的港口。今年一季度,随着宏观经济企 稳回暖,宁波舟山港顺势而动,中转箱、 内贸箱、海铁联运箱成为拉动集装箱吞 吐量攀升的"三驾马车"。

今年以来,宁波舟山港累计新开4 条航线,截至3月底,航线总数升至 235条,其中远洋干线112条,占航线 总数的47.7%,一季度中转箱量同比增 长21%。来自省港航部门的数据也印 证了这一点,一季度浙江外贸集装箱吞 吐量达478万标箱,增幅约6%;而内贸 及中转集装箱吞吐量达113万标箱,增 幅达23%。

#### 港海铁联运线路 覆盖江西全境

就在本周二,出口意大利的6标准

箱的电配箱由江西省最南部城市赣州 运抵宁波舟山港铁路北仑港站,标志着 赣州东至宁波舟山港海铁联运物流通 道开通,宁波舟山港海铁联运线路在江 西省境内基本实现全境覆盖。

此次开通线路的赣州位于江西最 南端,距宁波1200多公里,从地理位置 上看,宁波舟山港与南方港口相比并无 优势。对此,宁波舟山港优化拟定物流 方案,严格控制空重箱往返全程时间。

截至目前,宁波舟山港已在赣东、 南、西、北、中共7个地级市开展了集装 箱海铁联运业务,并拥有上饶/鹰潭、南 昌至宁波舟山港两条海铁联运班列。 今年1至4月,宁波舟山港已完成江西 方向海铁联运业务量2.5万标准箱。

据介绍,近年来,宁波舟山港积极 打造"千里浙赣线",在面对江西区域水 路、公路等传统优势运输的双重竞争 下,完善服务平台,以港口资源为依托, 发挥自身优势,不断开拓江西至宁波舟 山港的海铁联运市场,实现与无水港、 船公司、货代等各方互动,通过规范作 业流程、一体化通关等服务措施,降低 了客户的物流成本,使得赣东上饶和鹰 潭的太阳能产品、体育用品、赣北景德 镇的瓷砖和南昌奥克斯空调、赣西萍乡 的耐火材料、赣中新余的硅灰石等货源 向宁波舟山港海铁联运通道集聚。

记者 范洪 通讯员 裘继强 毛培竹

### 篇新闻报道引出的理赔 太平人寿主动理赔传行业佳话

2016年3月,媒体上一则关于因病致贫的报道,引起 了太平人寿牡丹江中心支公司的关注。报道称,一对年幼 孩童的妈妈因病昏迷不醒,急需接受第二次手术。然而, 手术费用没有着落,家庭生活几近停摆。为减轻家庭经济 压力,照顾生病的母亲,那对年幼的姐弟欲放弃学业。

出于保险从业人员的职业敏感性,牡丹江中心支公司 运营服务部马上想到这位年轻的母亲是否有保险,是否正 是太平人寿的客户?带着疑问,服务人员立刻开始了排查。

根据报道已有的信息 理赔调查 人员在系统内进行了 仔细核对,最终确定那位身患重病的母亲,正是太平人寿 客户吕女士! 吕女士曾于2009年5月11日购买了太平

福禄双至终身寿险,附加真爱提前给付重大疾病保险,保

理赔人员迅速与客户家属取得了联系,了解到事件始 末,太平人寿牡丹汀中心支公司理赔工作人员立即启动理 赔程序。并为处于昏迷状态的吕女士开通理赔绿色通道, 同时与吕女士的主治医生积极沟通,并最终取得医院开具 的部分资料后,协助吕女士的家人准备理赔申请材料。

经过审核,太平人寿仅用三天时间便做出理赔决定, 全额支付理赔款5万元。值得一提的是.最初报道四女十 家遭遇的媒体,在获知太平人寿的理赔行为后,立即进 行了跟踪报道,将商业保险的社会功用再次传播出去。